

## ЖИТЬ - РОДИНЕ СЛУЖИТЬ

В рядах Ленинской партии я состоял более полувека. 25 октября 1982 года партийный комитет ЛТЗ вручил мне знак "50 лет работы пребывания в КПСС" и поздравительный памятный адрес. Мне радостно видеть, как велик авторитет нашей партии во внутренних и внешних международных делах. Мы знаем: партия делает все, чтобы наша страна была еще крепче, а люди жили лучше. Политика партии - это наша народная политика. На протяжении всей своей сознательной жизни я стараюсь быть в передовых рядах, активно участвовать в общественной жизни коллектива.

Состоя в рядах Ленинского комсомола с 1924 года, я принимал участие в работе ячейки при Несоченской /Кировской/ школы, где я учился и уже в 1926-27 годах был членом профкома школы. По окончании ее в 1928 году избран членом бюро комсомольской организации фаянсовой фабрики. Там я выполнил поручения заведующим зеленым уголком в сквере.

Комсомольская организация рекомендовала меня на учебу в Людиновский машиностроительный техникум. В 1932 году меня избирают в профком - ответственным по учебно-производственной работе. В октябре 1932 года вступаю в коммунистическую партию. С этого времени я чувствую еще большую ответственность за свою учебу, работу и за своих товарищей.

Четыре года /1934-37 г.г./ я возглавлял комсомольскую организацию заводоуправления Людиновского локомотивного завода и был членом бюро райкома ВЛКСМ, где секретарем тогда был

В.А.Костиков. С 1938 года до начала Великой Отечественной войны выполнял большую работу как секретарь партбюро заводауправления, куда входили все отделы и службы завода. Большую помощь в работе парторганизации оказывали секретарь парткома т.Дубов и П.И.Мастеров, а также директор завода П.И.Аброськин.

В первые дни войны на призывном пункте в Людинове я был членом редакционной коллегии по выпуску боевого листка а когда сформировали в г.Карачеве 96 отдельный зенитный артиллерийский дивизион, меня избирают секретарем партбюро завода управления дивизиона.

Будучи в составе 1572 зенитного артиллера я проводил ежедневную политинформации среди личного состава взвода управления. Возвратившись с фронта на Людиновский локомотивный завод, меня избирают членом партбюро технических отделов / секретарем тогда был И.А.Евтеев/.

В 1945 году коллектив завода отмечал свое 200-летие Тогда директором завода И.Н.Раздобаркиным и парторгом ЦК В.Л.Поликовым мне было поручено организовать выставку "20 лет заводу". Мне выделили фотографа, приехавшего из Москвы с которым мы сфотографировали разрушенный завод за годы войны и город. Выставка была размещена в тогдашнем зале заседаний, который размещался, где теперь телефонная станция

В сборе материалов мне помогали В.И.Власиев, А.И.Бычков, В.Н.Бабыкин, А.Г.Китлин и другие ветераны завода. В декабре 1945 года завод торжественно отметил 200 летие со дня своего основания. За самоотверженный труд по восстановлению и организации выпуска продукции Указом Президиума Верховного Совета СССР группа юношеское было награждена орденами и медалями. Партийная организация к тому времени организационно окрепла и выросла, в своем составе имела 117 человек. В 1945 году меня утверждают пропагандистом политтехникум. Работая начальником боро технического контроля в 1949 году, меня избирают секретарем партбюро сборочно-испытательного цеха. А в 1951 году по рекомендации райкома партии /первый секретарь райкома М.И.Образцов/, избирают секретарем партбюро Сукромпского чугунолитейного завода.

В 1952 году я возвращаюсь на локомобилестроительный завод, где меня назначают начальником отдела кадров. Отныне всплючаюсь в активную партийную работу, много лет был пропагандистом партучебы, членом парткома, членом горкома партии, членом райкома профсоюза. С 1934 года в свободное время от работы занималась в драмколлективе при рабочем клубе завода. После Великой Отечественной войны также участвовал во многих пьесах, как самодеятельный артист Дворца культуры.

Работая председателем профкома завода /1963-70 г.г./, избирался членом горкома КПСС, членом парткома завода, дея-

татом городского совета народных депутатов, членом Обсоффпрофа, членом обкома профсоюза машиностроителей. За этот период проводил большую многогранную организаторскую и воспитательную работу среди коллектива завода, в городе, на селе и на других заводах города. Как член обкома профсоюза готовил и проводил первую заводскую профсоюзную конференцию на Липиновском агрегатном заводе по выборам первого состава профкома завода.

Мне несчастлилось быть делегатом отраслевого съезда профсоюзов машиностроения в Москве.

В период подготовки к XXIV съезду КПСС по решению партийного, профсоюзного, комсомольского комитетов и администрации на Липиновском ордена Трудового Красного Знамени тепловозостроительном заводе организовывается из общественных начинаний заводской музей. Для проведения всей работы по сбору материалов и организации музея создается организационный комитет во главе с ветераном труда завода И.И.Турским.

Вскоре об интересном начинании сообщили заводской многотиражка "Тепловозник", Калужская областная газета "Знамя".

Ветеранам завода, сторожам города были посланы письма с просьбой принять участие в создании музея трудовой славы. Вскоре стали поступать в адрес оргкомитета рукописи с воспоминаниями, повествующие от времени письма, фотографии, удостоверения, значки и другие документы и экспонаты будущего музея.

3 ноября 1971 года в торжественной обстановке за-

водской музей трудовой и боевой славы был открыт. Вскоре партийный комитет утвердил совет музея. Председателем совета стал заместитель секретаря парткома /В.И.Волков/, его заместителем и руководителем инженер-конструктор ОИА, ветеран партии, войны и труда Н.И.Туркин. Музей имеет большое воспитательное значение, прежде всего для молодых рабочих. Он стал одним из основных источников в деле воспитания в духе любви к своему предприятию. Музей использует различные формы массово-воспитательной работы с подрастающим поколением. Это экскурсии по залам музея, встречи с ветеранами партии, комсомола, труда, гражданской и Великой Отечественной войны, лекции, выставки и многое другое. Большую помощь музею оказывает пропагандистам, агитаторам, преподавателям школ, студентам, слушателям школ и семинаров.

По своей значимости наш музей вышел далеко за рамки просто заводского, не случайно посещение его ~~стали~~ стало частью программы походов по местам боевой и революционной славы советского народа.

1980 году нашему музею присвоено почетное звание "Народный музей". Он награжден многими почетными грамотами, дипломами.

За активное участие во Всесоюзном походе комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа центральный штаб всесоюзного похода .  
Москва наградила меня памятной медалью /1980 г./

Я имею и многие другие награды и поощрения. И сейчас, работая в коллективе, полон желания участвовать в воспитании молодежи. Хочется сделать еще больше, успеть передать свой опыт, знания нашей смене, молодому поколению. Своим трудом принять участие в выполнении решений XXIII съезда КПСС, в дальнейших трудовых свершениях и победах на благо нашей Родины, во имя торжества коммунизма и мира на планете.

*Бисертин* Н.И. ТУРКИН.

10.03.86г